
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 

Συμβουλίου Ημερομηνίας 7/3/2018 

 

 

 

Διαφοροποίηση της Απόφασης με αρ. 51.898 για ενίσχυση 

Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων του εξωτερικού που 

ασχολούνται με Ελληνικά και Κυπριακά θέματα – Δημιουργία 

Εδρών Πολιτισμού. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 355/2018). 

   84.436 

 Το Συμβούλιο, για τους λόγους που αναφέρονται στην 

Πρόταση, αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει τη κατάργηση της λειτουργίας της Ειδικής 

Επιτροπής, η οποία συστάθηκε με την Απόφαση με αρ. 51.898 

και ημερ. 7.6.2000, για την εξέταση αιτημάτων για ενίσχυση 

Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων του εξωτερικού που 

ασχολούνται με Ελληνικά και Κυπριακά θέματα.  

 

β) Να εγκρίνει όπως καλυφθεί πλήρως από τον Υπουργό Παιδείας 

και Πολιτισμού η διαδικασία εξέτασης αιτημάτων για ενίσχυση 

Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων του εξωτερικού με 

ενασχόληση σε Ελληνικά και Κυπριακά θέματα, βάσει νέου 

σχεδίου επιχορηγήσεων, με σαφή κριτήρια επιλεξιμότητας. 

 

γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού να 

προβεί στην ετοιμασία του σχεδίου επιχορηγήσεων και να το 

υποβάλει, εντός δύο μηνών στο Συμβούλιο, για έγκριση.  
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δ) Να εγκρίνει όπως, για το 2018 και μέχρι την έγκριση του νέου 

σχεδίου, η διαδικασία εξέτασης των εν λόγω αιτημάτων 

παραμείνει ως έχει, ωστόσο, την αποκλειστική ευθύνη για τη 

διεξαγωγή της, να έχει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

(Διεύθυνση Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης, Γραφείο 

Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και Επιθεώρηση 

Φιλολογικών Μαθημάτων), το οποίο να ζητεί τις απόψεις του 

Υπουργού Εξωτερικών, χωρίς αυτές να είναι δεσμευτικές. 

 

ε) Να εγκρίνει, κατ’ εξαίρεση, για περίοδο πέντε ετών, τη 

χρηματοδότηση του Εργαστηρίου Κυπριακών Μελετών 

(ΕΡ.ΚΥ.ΜΕ) στο Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με το 

ποσό των €5.000 ετησίως.  Νοείται ότι, με τη λήξη κάθε 

ακαδημαϊκού έτους θα γίνεται αξιολόγηση των πεπραγμένων 

του έργου και ανανέωση του Συμβολαίου για το επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος και για την παρακολούθηση και αξιολόγηση 

της πορείας της Συμφωνίας να οριστεί ένας Επιθεωρητής 

Φιλολογικών Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού.   

 

στ) Να εγκρίνει την πιλοτική εφαρμογή προγράμματος δράσης 

σχετικού με τη δημιουργία Εδρών Πολιτισμού στο Εξωτερικό 

και την ανάπτυξη μελέτης για την Πολιτιστική και Εκπαιδευτική 

Διπλωματία, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών. 

 

ζ) Όπως η κάλυψη των δαπανών που απαιτούνται γίνει από το 

Άρθρο 04337.2 «Χορηγίες σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα του 

Εξωτερικού» του Κεφαλαίου 2002, του Προϋπολογισμού του 

Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

 


